

迎新祈福钟声今夜撞响

寒山寺听钟看清交管标识

一年一度的苏州市寒山寺迎新年听钟声活动将在今晚举办。届时,约有6000名海内外嘉宾、游客在这里参加游园听钟声活动。昨天,苏州警方发出寒山寺听钟声交通管制措施公告,提醒市民在今晚参加听钟声活动时要注意寒山寺周边的交通标识。



12月29日晚,寒山寺内的钟楼、仿唐普明宝塔和寺外的大钟大碑园等周边景观的照明灯全部点亮。 新华社发

2010年1月1日1:00。因受焰火燃放影响,从12月31日23:30开始,何山大桥实施绝对交通管制,待焰火燃放完毕后恢复。

警方提醒,有通行证的机动车辆(以小客车为主)可以停放在西环路枫桥路口以东、以南、以北的枫桥路、西环路一侧、何山大桥东堍道路一侧与何山大桥桥面一侧。无通行证的机动车辆停放至西环路金门路路口南青少年活动中心停车场和机动车管制区以外的道路两侧。工作人员、演出人员的摩托车、电动车、自行车停放在江枫别墅三孔桥北侧和何山大桥两侧人行道,禁止驶入管制范围内。其他非机动车停放在西环路枫桥路口以东人行道、何山大桥两侧人行道。 陈泓江 公轩

据介绍,此次交通管制划分机动车管制区和非机动车、行人管制区。机动车管制区为桐泾路枫桥路口、金门路西环路立交(包括立交东口)、西环路西园路口和滨河路何山路口4个管控点构成的以内区域,禁止无通行证机动车辆进入。持通行证车辆进入机动车管制区后,统一经西环路枫桥路口进入,经何山大桥东匝道驶离。非机动车、行人管制区为西环路枫桥路口和何山大桥东匝道口以内区域,禁止非机动车和无人入场券、标识牌、工作证的人员进入。

此外,寒山寺景区陈列馆门前路口以西区域,除指定的特种特殊车辆外,禁止一切车辆进入。现场交通管制时间统一为12月31日18:30至

市政府新闻发布厅投入使用

昨天,苏州市政府新闻发布厅正式投入使用。苏州市委常委、宣传部长徐国强出席启用仪式,为新闻发布厅揭牌。

徐国强在揭牌仪式上强调,新闻发布是信息公开的重要方式和平台,各地各部门要进一步重视新闻发布工作,充分发挥新闻发布的舆论引导作用、桥梁纽带作用和窗口平台作用。新闻发布工作者要进一步增强责任意识、加强队伍建设,提高发布水平,“不能让发言人流于形式,不能在发布时流于形式。”

据悉,苏州市、县(区)两级党委也将逐步率先建立新闻发言人制度,更好地主动、及时、准确公开各类信息,保障公众的知情权、参与权、表达权和监督权,为苏州科学发展、和谐发展进一步营造良好的舆论环境。

陈泓江

苏州诞生首个“草根基金”

“沧浪区所有居民社团都有可能获得专项资金的扶持奖励。”记者昨天从沧浪区民政局获悉,该局已设立专项基金,专门用于扶持奖励辖区内做出贡献的“草根领袖”和优秀居民社团,该项基金也成为了苏州首个“草根基金”。

据介绍,凡是在居民中具有一定影响力,有固定活动地点,并经常举行活动的居民组织都可参评。经所在街道考评和沧浪区社区建设协调委员会办公室验收通过后,该社团组织就有机会获得1000至5000元不等的资金奖励。同时,对社团组织所在的社区幸福联盟和该社团组织的负责人也将给予物质鼓励。据悉,首批“草根基金”获奖名单为沧浪区20名为社区做出贡献的“草根领袖”和60个优秀社团组织,总奖励金额达12万元。 何寅平

年初1号议案有了办理结果

今年新辟20条公交线

年初,在苏州市十四届人大二次会议上,周国忠等31位代表联名提出关于“加快实施公交优先战略”的代表议案,成为1号议案。在苏州市十四届人大常委会第十次会议上通过《关于“加强实施公交优先战略”代表议案处理意见的报告》及相关决定草案等3项报告(汇报)的审议意见后,正式提交苏州市政府办理。昨天,苏州市政府就1号议案的办理情况进行了通报。

市长挂帅,勾画公交发展新蓝图

苏州市交通运输局有关负责人介绍,今年4月29日,市政府成立了由阎立市长亲自挂帅的公交优先发展领导小组,研究政策导向、加大扶持力度、加快实施进度,全力保障公交优先战略的纵深推进。

在明确目标,勾画公交发展新蓝图方面,首先制定公交三年发展目标,明确到2012年确立城市公共交通在城市交通中的主体地位,公交出行分担率达30%以上,万人拥有公交车达16标台以上的奋斗目标。

其次,编制公交场站及主干线规划。根据城市发展特征和出行需求,将公交主干线网规划优化提升为“十横十一纵五环”,并结合对外交通与轨道交通的实施,强化公交线网配套,明确了建设公交枢纽35座,公交首末站68个,近期建设停车场9个,公交专用道20条的规划建设目标。

淘汰报废公交233辆,新购400辆

据介绍,今年,苏州在公交优化方面加大投入,提升现代城市新形象,完成新购400辆公交车,市区公交车辆总数达2957辆,较上年增长6%。其中空调车达1368辆,比例由2008年的30%增加到46%,国Ⅲ排放标准的车辆达到1614辆,比例由2008年的25%增加到55%。并在年内已

淘汰报废公交车辆233辆的基础上,加快实施车辆“冒黑烟”专项治理工作,目前已完成500辆国Ⅲ发动机换装,占575辆改造计划的87%,年内将完成60%的改造任务;678辆国Ⅱ发动机大修加快推进,通过加装国Ⅲ发动机关键技术部件,车辆“冒黑烟”现象已得到明显缓解。

苏州市交通运输局有关负责人说,苏州还积极参与科技部组织开展的“十城千辆”新能源公交车试点工作,2010年力争苏州市列入第二批试点城市。

增设公交站点87个,新辟线路20条

今年,苏州在完善公交场站设施方面,以建设公交换乘中心和客运枢纽站为重点,加快推进公交场站基础设施建设,先后完成东南环立交换乘中心、新庄立交换乘中心、官渎里公交换乘中心建设,与先前建成的解放西路换乘中心,基本形成以古城区为中心、四个换乘枢纽为节点向四区组团呈放射形布局的公交换乘体系。同时,加快推进公交第五保养场、新区公交保养中心、新汽车北站公交枢纽和汽车南站枢纽站的建设进度。针对市区新建、改造道路,全年共增设公交站点87个,进一步提高了公交线路的可达性。

在优化调整公交线网上,今年新辟138.31、806等公交

线路20条,完成年度计划的200%,其中8条为村村通线路,方便了偏远地区镇村居民的出行。结合火车站地区、北环路和轻轨施工,对现行公交线路进行适应性、功能性调整,全年调整线路246条次,优化调整55条次,线网覆盖率得到明显提高。7月1日,包括行业监管、企业调度、公众信息发布在内的公交智能化管理平台全面启动,系统中心平台全天处理交换数据达120万条。

今年以来,对重点客流地区线路班次进行加密,新增车辆主要投放古城区主要干线和环高架运行,高峰时段共投入110辆公交车用于增加班次和缩短群众候车时间,极大地缓解了通勤高峰出行矛盾。

针对城市居住区扩大、商业网点延伸和群众出行变化,及时调整线路班次营运时间,最大限度满足群众的出行需求,全年对60条以上公交线路的首末班时间进行调整,延长服务时间的线路占到了市区公交线路总数的25%。延伸了部分群众呼声高的公交线路,大大方便了市民出行。

为方便老年卡、高龄卡、学生卡的办理和使用,今年在原有网点的基础上,新增娄门、新庄及市行政服务中心三个服务网点,累计共办理高龄卡12.89万张、月票卡12.74万张,受理月票充值3万余次,优质服务工作有力保障了政府惠民实事工程的实效。

陈泓江 王伟

»天气预报

元旦假期
气温逐渐回升

气温在连续低于0℃后,昨天早晨的最低温度终于升到了冰点以上,达到2.5℃,而且由于阳光照射,气温回升比较明显,最高达到了9℃,感觉比较温暖。预计今天温暖的阳光仍然会出现,不过早晨太阳升起前温度较低,估计在-1℃—0℃左右,但是白天气温上升较快,最高可以达到6℃—7℃。

明天就是元旦了,据苏州市气象台预测,在3天的假期里苏州天气以多云和阴为主,虽然太阳不会经常露脸,但是气温将逐渐回升。预计元旦当天的最低温度仍然较低,只有0℃左右,不过后天就会出现比较明显回暖,最低温度为5℃,最高可能升到12℃,市民出行会感觉温暖。元旦假期具体天气预报为:

1月1日 多云, 偏西风3—4级,气温0℃—9℃。

1月2日 多云转阴,偏东风3—4级,气温5℃—12℃。

1月3日 阴转多云,偏南风3—4级,气温7℃—12℃。 李胜华

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,南风3—4级,气温0℃—6℃。

太仓:晴转多云,北风3—4级,气温-2℃—6℃。

吴江:晴转多云,北风3—4级,气温0℃—8℃。

昆山:晴转多云,西北风3—4级,气温0℃—7℃。

张家港:晴转多云,北风3—4级,气温0℃—7℃。

上海:晴到多云,西北风4—5级,气温0℃—5℃。

»资讯

苏州乐园明起
实行“一票制”

推出“多日游”,实行“一票制”,新建儿童世界、温泉世界和湿地世界……面对游乐业大鳄“迪士尼”登陆上海,苏州城西的最重要旅游景点苏州乐园以开发新旅游项目和尝试全新的旅游模式等方法,来应对今后可能遭遇的行业冲击。昨天记者获悉,为配合明天起实行的游园“一票制”,该园在2010年1月1日至3日,还将推出首届“过山车文化节”。

“明天起,玩遍乐园所有游乐项目的费用,将从原来的近400元直降到130元。”据介绍,目前迪士尼乐园在上海浦东的项目通过审批,该游乐业大鳄的进入,对在国内旅游板块中所占份额较少的主题公园来说,将带来巨大的冲击和挑战。据苏州乐园市场部经理许强介绍,在获悉上海迪士尼项目通过审批后,乐园就明确将在继续坚持本土特色的基础上,努力把自己建成中国式的主题乐园。

据了解,2010年起该园将在原有的四大品牌活动(啤酒节)的基础上,推出24个不同类型的主题活动及节庆促销活动,并增加大型夜间活动来带动整个苏城的夜间商业经济。在苏州新区内不断开发旅游项目,太湖湿地世界将在2010年春节期间开放,苏州首条以儿童用品为主的商业街将在6月份以后推出,树山温泉世界和高新区首座五星级电影院也将在10月份迎客。

据悉,该乐园将在高新区内与其他旅游内容相结合,在苏州城西形成集生态、休闲、人文、娱乐、游艺为一体的多功能旅游目的地,将原先的“一日游”变为苏州乐园——树山温泉——太湖湿地公园——镇湖刺绣的“多日游”。 王伟